

13657 亿斤! 去年我国粮食产量创历史新高

《北京青年报》消息 1月20日,国新办举行新闻发布会,邀请农业农村部相关负责人出席介绍2021年农业农村经济运行情况。农业农村部总农艺师、发展规划司司长曾衍德在发布会上透露,去年我国粮食产量创历史新高。粮食播种面积17.64亿亩,比上年增加1295万亩;产量13657亿斤,在高基数上增加了267亿斤。农业农村部种植业管理司司长潘文博介绍,今年年份特殊,我国克服了新冠肺炎疫情起伏不定、春季

低温、夏季洪涝、严重秋汛、局部干旱、病虫害等困难挑战,夺取粮食丰收意义重大。此外,生猪生产全面恢复,截止到2021年底产能回到合理水平;全年猪肉产量5296万吨,基本达到历史正常年份水平。曾衍德透露,脱贫劳动力务工规模达到3145万人,超额完成年度目标任务。“2021年,中央财政衔接推进乡村振兴补助资金用于产业发展的比重超过50%,每

个脱贫县都形成了二至三个优势突出、带动力强的特色主导产业,脱贫人口人均实现产业增收2200元以上。”春节临近,冬奥会、冬残奥会即将召开,针对老百姓关心的蔬菜、猪肉价格等方面的情况,农业农村部市场与信息化司司长唐珂表示,综合各方面情况看,今年春节和冬奥会、冬残奥会期间,肉蛋奶果菜鱼供应总量充足,完全可以满足城乡居民消费需求。(熊颖琪)

八部门联合开展“春暖农民工”服务行动

新华社消息 人力资源社会保障部、公安部、民政部、交通运输部、国家卫生健康委、国家乡村振兴局、全国总工会、国铁集团八部门近日联合印发《关于开展2022年春节“春暖农民工”服务行动的通知》,对春节期间农民工服务保障工作作出四方面部署安排。

一是做好出行服务。通知要求各地积极引导返乡返岗农民工错峰出行,统筹考虑疫情防控要求,适时对集中出行农民工组织开展“点对点”专车、专列运输服务。

二是做好就业服务。通知提出,各地因地制宜开展稳岗留工,引导农民工有序外出就业,促进就地就近就业创业,重点加强脱贫劳动力就业帮扶,帮助农民工提升技能水平。

三是维护好农民工劳动保障权益。通知强调各地指导用人单位规范用工行为,落实好就地过节农民工休息休假等合法权益,扎实推进根治欠薪冬季专项行动。

四是加强关心关爱。通知要求各地积极开展多种形式的“送温暖”活动,做好农民工疫苗接种和核酸检测等健康服务,加强对困难农民工的兜底保障,让农民工感受到党和政府的温暖。(姜琳)



爱心托管

1月22日,在泗洪县瑶沟乡官塘社区新时代文明实践站,参加爱心托管班的小朋友交流绘制的年画。寒假期间,江苏省宿迁市泗洪县瑶沟乡招募志愿者,开办留守儿童爱心托管班,为孩子提供免费的阅读、学习、书画创作环境,让无法返乡与子女团聚的家长安心就地过年,减轻负担。(据新华社报道)

8家新业态平台公司被约谈提醒

新华社消息 记者从交通运输部获悉,交通运输部新业态协同监管部际联席会议办公室近日对满帮、货拉拉、滴滴货运、快狗打车4家互联网道路货运平台公司进行提醒,要求各平台公司正视自身存在

的问题,认真落实企业主体责任,举一反三,立即进行整改。据了解,近期货车司机集中反映互联网道路货运平台随意调整计

价规则、上涨会员费,诱导恶性低价竞争,超限超载非法运输等问题,涉嫌侵害从业人员合法权益,引发社会广泛关注。(叶昊鸣)

青海省德令哈市发生5.8级地震

新华社消息 记者从青海省地震局获悉,1月23日10时21分在青海省海西蒙古族藏族自治州德令哈市发生5.8级地震,震源深度8千米,震中位于北纬38.44度,东经97.37度。目前,暂无人员伤亡消息。本次地震震中50公里范围

内人口极其稀少,100公里范围内人口数约1200人。震中距德令哈市119公里、距甘肃省嘉峪关市168公里,距西宁市439公里。震中5公里范围内平均海拔约4258米。德令哈市尕斯库勒镇泉水村距离德令哈市区约20公里,泉水村村

民李福文告诉记者,地震发生时,他在家中无明显震感,自己住处附近未发生人员伤亡和财产损失。据地震部门反馈,暂未收到人员伤亡和财产损失报告,其他情况正在进一步了解中。(陈杰)

一句话新闻

●记者从22日举行的西安市统筹推进疫情防控和经济社会发展系列新闻发布会上了解到,如无特殊情况,西安市预计将于1月25日全部降为低风险地区,除个别封控、管控点位外,其他区域都将恢复常态化防控。

●记者21日从中华全国供销合作总社第七届理事会第四次全体会议上了解到,2022年全国供销合作社系统将重点打造100个左右流通服务强县,建设乡镇综合超市1000家,改造农村综合服务社1万家。